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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✄ la MATEMATIC  
 

PROBA D/F 

                                   Varianta ….053 
Proba D. Programa M2. Filiera tehnologic✂: profil: Servicii, toate specializ✂rile, profil Resurse naturale ✁i protec

�
ia mediului, 

toate specializ✂rile 

Proba F. Programa M2.Filiera teoretic✂:profil Uman, specializarea ✁tiin�e sociale;Filiera voca
�
ional✂:profil Militar, 

specializarea ✁tiin�e sociale 

NOT☎.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✄ 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.   

 La toate subiectele se cer rezolv ri complete  

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se determine partea real  a num rului complex  )21)(1( iiz −+=  . 

(4p) b) S  se calculeze 
4

cos
2

cos
ππ

⋅  . 

(4p) c) S  se calculeze aria triunghiului ABC în care 5=AB , 5=AC  i 045)ˆ( =CBAm  . 

(4p) d) S  se calculeze distan a de la punctul )3,2( −A  la dreapta de ecua ie 2=y  . 

(2p) e) S  se dea un exemplu de num r real  x  pentru care  0cos1 =+ x  . 

(2p) f) S  se determine num rul întreg  a , astfel încât punctul  )0,(aP s  fie situat pe dreapta 

de ecua ie 033 =−− yx  . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

1.  

(3p) a) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia 20162 =x  . 

(3p) b) S  se calculeze determinantul matricei  







=

42

23
A  . 

(3p) c) S  se determine num rul real 0>t   pentru care  0log2 3 =+ t  . 

(3p) d) S  se determine restul împ r irii polinomului  2234 −−+= XXXf  la polinomul  

1+= Xg  . 

(3p) e) S  se calculeze 102...22122 ++++ . 

  

 2. Se consider  func ia RR →:f , )1()( 2 −⋅= xxxf .  

(3p) a) S  se calculeze ( )xf ′ ,   R∈x  . 

(3p) b) S  se determine coordonatele punctelor de extrem local ale func iei  f . 

(3p) c) S  se calculeze  ( ) ( ) ( )nfff
n

⋅⋅⋅
∞→

...21lim  

(3p) d) S  se calculeze  
3

)(
lim

n

nf

n ∞→
 

(3p) e) S  se calculeze    ∫
1

0

)( dxxf  . 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

 Se consider  mul imea  /:{ RR →= fG },,)( 0ababaxxf ≠∈+= R,  i se noteaz   

cu RR1R →:  func ia definit  prin xx =)(R1  , R∈∀x  . 

(4p) a) S  se determine func ia Gf ∈  pentru care 5)2( =f  i  8)3( =f  . 

(4p) b) S  se arate c  G∈R1  . 

(4p) c) S  se arate c  dac  Ggf ∈, , atunci Ggf ∈�  .   

(2p) d) S  se arate c  pentru orice Gf ∈  sunt adev rate egalit ile fff == �� RR 11  . 

(2p) e) S  se arate c  pentru orice Gf ∈  exist  Gg ∈ , astfel încât R1== fggf �� . 

(2p) f) S  se determine dou  func ii Ggf ∈,  pentru care  fggf �� ≠  . 

(2p) g) S  se arate c  ( )�,G  formeaz  o structur  de grup necomutativ. 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

  

 Se consider  func ia ( ) R→∞,0:f  , xxxf ln)( ⋅=  

(4p) a) S  se calculeze ( )xf ′  ,  ( )∞∈ ,0x  . 

(4p) b) S  se rezolve ecua ia ( ) 0=′ xf , ( )∞∈ ,0x  . 

(4p) c) S  se arate c  func ia f  este strict cresc toare pe intervalul 






∞,

1

e
. 

(2p) d) S  se determine care num r este mai mare 







=

e
fa

1
 sau 








=

e
fb

2
 . 

(2p) e) S  se arate c  0ln1 ≥⋅⋅+ xxe  , ( )∞∈∀ ,0x  .  

(2p) f) S  se calculeze ∫
e

dxxf
1

)(  .   

(2p) g) S  se arate c  pentru orice primitiv   ( ) R→∞,0:F  a func iei  f ,  avem 

)2006()2007( FF >  
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             Varianta 053 

 

SUBIECTUL  I  

 
a) 3. 

b) 0 

c) 
2

25
. 

d) 5 . 

e)π . 

f) 1=a . 

 

SUBIECTUL II 

1. 

a) .80  

b) 8 . 

c) 
9

1
. 

d) 0. 

e) .572  

2. 

a) ( )xf ′ 13 2 −= x . 

b) 









−

9

32
,

3

3
A punct de maxim local. 

     









−

9

32
,

3

3
B  punct de minim local. 

c) 0 . 

d) .1  

e) .
4

1
−  

 

SUBIECTUL III 

 

a) ( ) 522 =+= baf  

    ( ) 833 =+= baf . 

;3=a  si 1−=b . 

b) ( ) 01 +⋅= xxR1 G∈ . 

c) ;Gf ∈  atunci ∈+= babaxf ,, R, 0≠a . 

 ;Gg ∈  atunci ∈+= dcdcxg ,, R, 0≠c . 

( )( ) ( )( ) .badacxxgfxgf ++==�   

Cum 0, ≠ca  rezult  0≠ac  iar ∈+ bad R. Atunci .Ggf ∈�  
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d) ( )Rf 1� ( )x ( )( ) ( ) ∈∀== xxfxf R ,1 R. Deci ff R =1�  

( )( )xfR �1 ( )( ) ( ) ∈∀== xxfxfR ,1 R. 

Deci fff == �� RR 11 . 

e) Fie ∈+= babaxf ,, R, 0≠a . 

∈+= dcdcxg ,, R, 0≠c  

Cum Rgf 1=�  avem ( )( ) xxgf =� , sau xbadacx =++ sau 

( ) ( )badacx +−=−1 , ∈∀x  R. 

Atunci 01 =−ac  si .0=+ bad  Ob inem 0
1

≠=
a

c  si 
a

b
d −=  

Deci exist  Gg ∈  astfel incat Rfggf 1== �� , ( )
a

b
x

a
xg −=

1
 . 

f) :f R →R, ( ) ;12 += xxf  :g R →R, ( ) ;13 += xxg  Ggf ∈,  iar fggf �� ≠  

g) Din c), dac  Ggf ∈,   atunci Ggf ∈� . 

Asociativitatea: 

Fie :,, hgf  R →R, ( ) ∈≠+= baabaxxf ,,0, R. 

( ) ∈≠+= dccdcxxg ,,0, R, ( ) ∈≠+= qppqpxxh ,,0, R. 

( )[ ]( ) badacqacpxxhgf +++=�� . 

( )[ ]( ) badacqacpxxhgf +++=�� . 

Am ob inut ( ) ( ) Ghgfhgfhgf ∈∀= ,,,����  

Elementul neutru este R1 (rezult  din d)) 

Elementul simetrizabil. 

 Din e) , rezult  c  ,Gf ∈∀  exist  Gg ∈  astfel incat Rfggf 1== �� , ( )
a

b
x

a
xg −=

1
. 

Din f) , exist  Ggf ∈,  astfel incat fggf �� ≠ . Deci “ � ” nu este comutativ . 

Am ob inut astfel ca ( )�,G  formeaz  o structur  de grup necomutativ. 

 

 

SUBIECTUL IV 

 

a) 1ln)( +=′ xxf  

b) Din ,0)( =′ xf  ( )∞∈ ,0x  avem 01ln =+x   sau 1−= ex  , ( )∞∈= ,0
1

e
x . 

c)  
x 

0                       
e

1
                + ∞     

( )xf ′              -            0            +                        

)(xf                            Min               

 

Ob inem c  f  este strict cresc toare pe 






∞,

1

e
. 
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d) Din c), f  este strict cresc toare pe 






∞,

1

e
 atunci 








<









e
f

e
f

21
 adic  ba < . 

e) Din c) , ob inem  c  
e

x
1

0 =  este punct de minim local, adic  ( ) 







≥

e
fxf

1
, ( )∞∈∀ ,0x  

 Ob inem ,0ln1 ≥⋅+ xxe  ( )∞∈∀ ,0x . 

f) ∫
e

dxxf
1

)( = ∫
e

xdxx
1

ln = ∫
′








e

xdx
x

1

2

ln
2

= −

e

x
x

1

2

ln
2 ∫ ⋅

e

dx
x

x

1

2 1

2
=

4

1

4

2

+
e

. 

g) Din c), avem c  f  este strict cresc toare pe intervalul 






∞,

1

e
.  

Avem ( ) ( ).20072006 ff < sau ( ) ( ).20072006 FF <    

 

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro


